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Schwierigkeitsstufe anspruchsvoll

Anleitung Korbflechten Hase

Verwendetes Material (Körbchen ca. 16 x 10/20 cm): Artikelnummer: Menge:
Holz - Korbflechtboden Herz, 27 Löcher, natur, ca. 160 x 160 mm, ca. 3 - 4 mm stark,  
Bohrung: ca. 3 mm, 1 Stück 735794 1

Allgemein Materialbedarf für 100 mm Korbhöhe (mit 3 Flechtfäden gearbeitet): Staken 
(Peddigrohr 3 mm) ca. 40 g, Peddigrohr (2,5 mm) ca. 120 g

Peddigrohr, ca. ø 3,0 mm, natur, 500 g = ca. 40 g pro Modell 330400 1

Peddigrohr, ca. ø 2,5 mm, natur, 500 g = ca. 60 g pro Modell 330374 1

Peddigrohr, ca. ø 2,0 mm, natur, 500 g 330352 alternativ

Peddigrohr, ca. ø 2,0 mm, blau, 125 g = ca. 40 g pro Modell 324441 1

Peddigrohr, ca. ø 2,0 mm, türkis, 125 g = ca. 50 g pro Modell 324452 1

Wackelaugen rund, ca. ø 15 mm, 100 Stück = 2 Stück pro Modell 535202 1

Moosgummi, ca. 200 x 290 x 2 mm, schwarz, 1 Stück = ca. 5 x 3,5 cm pro Korb 425050 1

Moosgummi, ca. 290 x 400 x 2 mm, schwarz, 1 Stück 425153 alternativ

Moosgummi, ca. 200 x 290 x 2 mm, weiß, 1 Stück = ca. 1 x 1,5 cm pro Korb 425061 1

Moosgummi, ca. 290 x 400 x 2 mm, weiß, 1 Stück 425164 alternativ

Moosgummi, ca. 200 x 290 x 2 mm, rot, 1 Stück = ca. 3,5 x 1,5 cm pro Korb 425108 1

Moosgummi, ca. 290 x 400 x 2 mm, rot, 1 Stück 425201 alternativ

Moosgummi – Set, ca. 200 x 290 x 2 mm, farbig sortiert, 10er-Set 425027 alternativ

Moosgummi – Set, ca. 290 x 400 x 2 mm, farbig sortiert, 10er-Set 425038 alternativ

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 90 g = ca. 30 g pro Modell 301667 1

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 225 g 301678 alternativ

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 900 g 301690 alternativ

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 4500 g 301704 alternativ

Empfohlenes Werkzeug:
Seitenschneider, ca. 165 mm lang, 1 Stück 340094 1

Vorstecher rund CV, ca. ø 6 x 100 mm, 1 Stück 342247 1

BOSCH Klebepistole PKP-18E electronic 301128 alternativ

Klebesticks, ca. ø 11 x 200 mm, 25 Stück 301139 alternativ

Benötigtes Werkzeug:
Verschiedene Eimer zum Einweichen des Peddigrohrs, Maßband oder Zollstock, Vorstecher (Pfriem, Ahle), Seitenschneider, 
warmes Wasser, Sprühflasche, Schere, Papier, Bleistift, Farbmarker, zwei Gummis

Schulstufe: ab Klasse 4

Zeit: ca. 3 – 4 Schulstunden
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1. Korbhöhe ca. 10 cm. 27 x Staken schneiden (Ø 3,0 mm Ped-
digrohr natur/35 cm lang). Staken und blaue Flechtfäden (Ø 
2,0 mm Peddigrohr) getrennt einweichen. Staken anbringen:  
Zuerst 4 Staken von oben durch die Bohrungen des Flechtbo-
dens stecken (Überstand nach unten ca. 5 cm).

3. Wie beschrieben alle Staken anbringen. Zur Befestigung der letzten Stake (auf der Korbunterseite), 
vorheriges Stakenende etwas anheben (mit Hilfe des Vorstechers), das Ende der letzten Stake unter 
die vorherige stecken. Alle Stakenenden auf der Korbunterseite nochmals festdrücken. Anfang und 
Ende des geflochtenen Fußes sollten nicht erkennbar sein. Falls nötig einzelne Stakenenden kürzen. 
Nun vor dem Flechten türkisfarbenes Peddigrohr einweichen.

2. Fuß flechten: Unterseite Korbboden, 1. Stake oberhalb der 
2. Stake führen und unterhalb der 3. Stake ablegen. Nach 
und nach die weiteren Staken in die Bohrungen einstecken 
und versetzt flechten (2. Stake oberhalb der 3. Stake führen 
unterhalb der 4. Stake ablegen…).

Flechtanleitung:

Allgemeines zum Korbflechten:
Es gibt Flechtböden mit gerader und ungerader Zahl. Diese Anleitung bezieht sich auf das Flechtboden Herz mit ungerader Lochzahl.

Staken sind das senkrechte Gerüst in einem Korbgeflecht (stärkeres Peddigrohr o.ä. Material), das waagerechte Flechtmaterial sind 
die Flechtfäden (feineres Peddigrohr o.ä. Material). 

Wie setzt man einen neuen Flechtfaden an einen vorherigen an?
Flechtfadenende in das Korbinnere führen, im Korbinneren an das vorherige Flechtfadenende neuen Faden anlegen und festhalten, 
mit dem neuen Faden weiter flechten.

Wie ersetzt man einen gebrochenen Staken? 
Neue Staken abtrennen, an einer Seite schrägt anschneiden (Seitenschneider). Den abgebrochenen Staken auf Höhe des geflochte-
nen Gewebes abschneiden, mit der Ahle in den Kanal des abgebrochenen Staken stechen, durch Hin-und-Her-Bewegung der Ahle 
etwas Platz im Kanal schaffen, neuen Staken in diesen freien Tunnel stecken. Durch weiteres Flechten des Korbgewebes wird der 
neue Staken gefestigt.

Beispiel: ca. 20 cm Korbhöhe + ca. 5 cm Fuß + ca. 20 cm Rand = ca. 45 cm Stakenlänge

Auf Länge geschnittene Staken in einen Behälter mit ca. 15 cm warmem Wasser stellen. (Eine Seite wässern ist ausreichend.) Diese 
ca. 10 – 20 Minuten einweichen lassen. 

Das Peddigrohr für die Flechtfäden ca. 10 – 20 Minuten einweichen. Wenn möglich nicht länger als 1 – 2 Stunden, da es sonst grau 
und brüchig werden könnte.

Berechnung der Stakenlänge = gewünschte Korbhöhe + ca. 5 cm für den Fuß + ca. 15 – 20 cm für den Rand
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4. Blaue Flechtebene: 3 blaue Peddigrohr-Flecht-
fäden in drei aufeinander folgende Zwischen-
räume legen (Peddigrohr kann unterschiedlich 
lang sein). Alle Fäden im Korbinneren mit einem 
Finger festhalten.  Linker Faden ist immer der 
Flechtfaden, diesen vor beide Staken (2+3) dann 
um die Stake 4 herum und nach außen führen.

Flächtfäden 
natur durch 
blau ersetzen

6. Zwischenschritt Hasenoh-
ren: Vom eingeweichten 
Peddigrohr natur (Ø 2,5 mm) 
4 x ca. 40 cm lange Stücke ab-
trennen. Jeweils zwei Stränge 
mittig zu einem „Löffel“ bie-
gen, bei ca. 10 cm mit einem 
Gummi fixieren. Das Peddig-
rohr in Form trocknen lassen.

8. Nach dem Einweichen, 
für jeden „Löffel“, mit einem 
Vorstecher, durch Hin-und-
Her-Bewegung einen „Gang“ 
im Geflochten aufweiten.

5. Außen liegen nun die drei Flechtfäden wieder nebeneinander. Nun vier Runden 
mit blauem Peddigrohr flechten. Vor dem Farbwechsel das Peddigrohr natur 
einweichen. 
Türkisfarbenen Flechtebene: Beim Farbwechsel, türkisfarbenen Flechtfaden im 
Inneren des Korbes an den blauen anlegen, blaues Peddigrohr im Inneren belas-
sen (Enden können später eingekürzt werden) den türkisfarbenen Flechtfaden 
nach außen führen. Alle drei Peddigrohrfäden mit türkis ersetzen. Vier Runden 
türkis arbeiten. 
Flechtebene natur: Nun zehn Runden Peddigrohr natur (Ø 2,5 mm) flechten. 
Vorab nicht vergessen, farbiges Peddigrohr einweichen.

10. Rand: 
Mit einer beliebigen Stake beginnen, immer die 1. stehende Stake 
hinter die 2. stehende Stake legen und nach außen führen. (Dann 
die 2. über die abgelegte Stake hinter die 3. usw.) Alle Staken 
umlegen. 
Die letzte Stake durch die schon liegende, gebogene Stake führen 
(evtl. eine Ahle (Vorstecher) zum Anheben verwenden).

7. Blau/Türkis Flechtebene: Um blau- und türkisfarbenes Peddigrohr in einer Runde zu flechten, 
einfach zwei türkisfarbene und einen blauen Peddigrohrstrang verwenden. Dadurch entsteht ein 
unregelmäßiges Farbmuster. 
TIPP! Wird das Peddigrohr beim Flechten etwas zu fest, kann mit einer wassergefüllten Sprühfla-
sche das Peddigrohr benetzt werden. Es wird geschmeidig und ist wieder leichter zu flechten.
WICHTIG! Nach dem Beenden des Flechtens, für die Fertigung des Rands, Korb kopfüber  
ca. 10 Minuten in warmem Wasser stellen um die Staken einzuweichen.

9. Die Peddigrohrenden (der 
beiden Löffel) mit einem Sei-
tenscheider schräg anschnei-
den. Die Ohren in die „Gänge“ 
einstecken. Sie können später 
zusätzlich mit etwas Klebstoff 
fixiert werden.
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Viel Spaß bei der Umsetzung wünscht das OPITEC-Kreativteam!

11. Zum Feststecken der gebogenen Staken mit einer Stake 
beginnen. Vorherige Stake mit einem Vorstecher etwas anhe-
ben. Die erste Stake, über die außenliegende Stake, unter der 
vorherigen Stake ins Korbinnere führen und ablegen. Mit allen 
weiteren Staken so verfahren, bis alle im Korbinneren liegen. 
Die Staken im Inneren auf gleiche Länge kürzen.

12. Dekoration: Die Moosgummiteile zuschneiden. Aus 
Moosgummi schwarz,
6 Schnurrhaare ca. 5 cm x 2 mm, 
1 Herz-Nase ca. 2 x 2 cm. Aus 
Moosgummi weiß, 2 Zähne ca. 1,5 x 0,5 cm. Aus 
Moosgummi rot, 1 Mund  ca. 3,5 x 1,5 cm.
Wackelaugen und Moosgummiteile mit Klebstoff auf dem 
Korb befestigen. Alternativ kann statt des Bastelklebers auch 
eine Heißklebepistole verwendet werden. Achtung! Verwen-
dung der Heißklebepistole nur unter Aufsicht!


